

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Создать перелом в угледобыче

На прошедшем пленуме горкома ВКП(б) был обсужден приказ товарища Кагановича № 97 от 16 мая «О подъеме добычи угля на отстающих шахтах» и намечены конкретные мероприятия по поднятию угледобычи. Пленум со всей серьезностью отнесся к этому важнейшему документу, ибо одной из отстающих шахт треста является шахта им. С. М. Кирова, доклады руководителей которой пленум подверг резкой критике.

Три шахты треста: шахта имени С. М. Кирова, «Пионерка» и Журинка-3 работают настолько близко, что есть опасение срыва угледобычи второго квартала.

Почему эти шахты, работавшие хорошо в первом квартале, вынуждены очутиться в разряде обозников? Те же люди, те же механизмы, лавы, оборудование. В чем дело?

Прежде всего, забыт основной принцип каждой слаженной работы — принцип единонаучия. Нельзя серьезно называть руководством ту свистопляску, которая творится на этих отстающих шахтах.

Приказ наркома товарища Кагановича со всей силой подчеркивает исключительную ответственность за ход угледобычи отстающих шахт. Приказом товарища Кагановича направлены уполномоченными Наркомата на шахту имени Кирова управляющий трестом тов. Воробьев и на шахту «Пионерка», тов. Купный.

Это накладывает на шахты особую ответственность. Отстающие шахты взяты под непосредственный контроль Наркомтопа. На уполномоченных Наркомтопа возложено: «оказание помощи руководству шахтой в подъеме добычи угля как путем критики недостатков, разоблачения разгильдяев, лодырей, нарушителей дисциплины, а также гнилых оппортунистов из рядов командного состава, не использующих имеющихся резервов для подъема добычи, вплоть до постановки вопроса о свыше таких командиров с постов и предания их суду».

Вместе с этим, главной задачей на шахте является обеспечение загрузки рабочего дня, поднятие производительности труда рабочих и механизмов.

Приближается день открытия третьей сессии Верховного Совета СССР. Передовые участки № 8 шахты им. Кирова, участок № 1 шахты им. Ем. Ярославского к этому дню пришли с большими победами — закончили месячный план угледобычи. Работать всем участкам так, как работают эти передовые участки, и это будет лучшим ответом на приказ товарища Кагановича.

Созыв конференции перенесен на 5 июня

Ряд инженерно-технических работников и рабочих обратился с просьбой о принятии участия в партийно-технической конференции по комплексности механизации. Учитывая подобные заявления и для более широкой подготовительной работы на шахтах, комиссия по подготовке конференции решила перенести созыв партийно-технической конференции с 23 мая на 5 июня.

Комиссия по проведению партийно-технической конференции.

№ 91 (2143)

23 мая 1939 года.

ВТОРНИК

Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА.

«Давайте развернем вовсю массовое социалистическое соревнование по профессиям, соревнование бригад, смен, участков, шахт, трестов и комитетов. Новым подъемом добычи угля, систематическим выполнением и перевыполнением планов обеспечим дальнейший расцвет нашей родины, улим ее хозяйственную и оборонную мощь».

(Из передовой «Индустрии» от 20 января 1939 г.)

Встретим третью сессию Верховного Совета СССР НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Шахта им. Ем. Ярославского встала на стахановскую вахту

Шахта им. Ем. Ярославского, включившись в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, добилась хороших результатов. Пере выполнена апрельский план угледобычи. Хорошо работает шахта и в мае. За 20 дней выдано на гора 12154 тонны угля вместо плановых 10926 тонн, или 111 процентов плана.

С 20 по 25 мая коллектив шахты встал на стахановскую вахту имени третьей сессии Верховного Совета СССР с обязательством выдать в эти дни 125 процентов плана угледобычи.

Большую помощь в работе оказали приказы и телеграммы нашего наркома Лазаря Моисеевича Кагановича. Эти указания изучались по всем участкам и бригадам, и ответом служили дополнительные тонны сверх планового угля.

Сейчас организуем рейд общественного смотра механизмов и сбора предложений по улучшению работы в летние месяцы. После этого будет проведена шахтовая конференция с докладом механиков участков и со-

докладами бригад для окончательной обработки материалов.

Создаем институт внештатных инструкторов стахановских методов труда. По содоговору мы обязаны

иметь 70 мастеров угля 1 и 2 класса и 50 процентов стахановцев в числе подземных рабочих. Этого мы достигнем.

Учим рабочих по квалификации. В случае нехватки, мобилизуем людей, работающих не по своей квалификации, используя их по назначению. Этим смягчаем остроту недостачи квалифицированных рабочих, развертываем социалистическую помощь. Огнемеханики мобилизованы 120 человек добровольцев для маневрирования оборудования вместо недостающих.

Для домохозяек, призывающих по призыву жен рабочих, организуем курсы мотористок. Всех забойщиков знакомим с врубашиной и наиболее талантливым, на основе совместительства, под наблюдением механиков, позволяющим резать уголь. При нужде будем обходиться без врубашиниста.

Так мы готовимся к третьей сессии Верховного Совета СССР.

И. Глухарев —

заместитель шахты имени Ем. Ярославского.

Установщик участка № 2 шахты Журинка-3 тов. ПРИЛЕПКОВ И. Д.
тov. ПРИЛЕПКОВ выполняет норму на 150 процентов.
(Фото Минаева)

ВОСЬМОЙ УЧАСТОК ШАХТЫ им. КИРОВА ВЫПОЛНИЛ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

Ко дню открытия третьей сессии Верховного Совета СССР — 25 мая — участок № 8 шахты имени Кирова обязался выполнить майский план угледобычи. И это обязательство коллектива участка выполнил. Вчера, 22 мая, в 1-ю смену участок выдал на гора 5450 тонн угля, или 100 процентов плана. Ко дню открытия сессии далее еще 800 тонн угля сверх плана.

Для того, чтобы добиться успехов, мы провели ряд мероприятий: осушали лаву, начали резать врубкой снизу вверх, что помогло забойщикам избежать воды, закрепили механизмы за конкретными лицами, регулярно проводим опробование механизмов на полной нагрузке. Большое внимание уделяем работе подготовительных смен, от четкой работы которых зависит ход угледобычи.

Все эти мероприятия позволили добиться регулярного выполнения плана. Суточный план выполняем на 145 проц., а 20 мая — на 154 процента. Порядок, наведенный на участке, позволил выявить прекрасных мастеров своего дела, людей, овладевших техникой. Врубашинист т. Юканкин отлично подрезает лаву. Бригада установщиков во главе с тов. Кревенчуком четко работает на установке. Большое внимание работе механизмов уделяет горный мастер тов. Ванеев. Тов. Кошман хорошо справляется с бурением, выполняя 2 нормы задания. Замечательно работает бригада разборщиков тов. Курьянова, выполняющая до 180 процентов плана разборки. Такие разборщики, как т.т. Филиппов, Квашин и Безукладников, известны всему руднику. Хорошее наблюдение за

моторами ведут мотористки т.т. Куриятникова и Парадия. Бутчики т.т. Чигарев, Козлов и Хрипунов выполняют две технические нормы. Хорошо работают лесодоставщики Хачитулин и Галеев и электрослесари Иванов и Луценко. Коллектив участка у нас крепко сколочен.

Мы твердо руководствовались указаниями, которые сделал Л. М. Каганович в своих телеграммах и приказах по нашему тресту. Все мы включились в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, и это дало нам возможность ко дню открытия третьей сессии Верховного Совета СССР — 25 мая — дать 6250 тонн угля, или 114 процентов плана.

Я. Чекмарев — начальник восьмого участка шахты имени С. М. Кирова.

ПРЕКРАСНАЯ РАБОТА ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКОВ

Электромонтажная бригада тов. Мишина шахты им. Кирова в честь открытия сессии Верховного Совета СССР решила выполнить к 25 мая все работы по монтажу электрической части новой камеры водоотлива и новой резервной высоковольтной линии от центральной подземной подстанции до подстанции Брусницынского пласта. По выполнении этих работ шахта получает новый резерв для бесперебойной работы. Бригада монтажников выполняет на шахте ответственные работы по оборудованию новых лав, подстанций и т. д. Дружным коллективом бригада в сутки оборудовала лавы № 31, 32, 12 Серебренниковского пласта, № 4 Майеровскую, № 1

Снетковскую и другие. На этих ответственных работах растут икрепнут наши кадры.

Одними из лучших членов бригады нужно считать товарищей Елисеева и Алимова, выполняющих задание до 229 процентов.

Молодые члены бригады товарищи Конев, Мельников, Худиков, которых вырастила бригада, научились прекрасно работать, выполняя нормы на 250—304 процента. Старые товарищи бригады, Леонов и Терехов, отличные производственники, мастера своего дела выполняют задания на 230—315 процентов, обучают молодежь технике.

Маврин.

В ЧЕСТЬ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Трудящиеся страны Советов встречают третью Сессию Верховного Совета СССР новыми производственными победами.

16 шахт комбината «Сталинуголь» и 15 шахт комбината «Ворошиловградуголь» досрочно выполнили пятимесячные задания.

Бакинский мясокомбинат имени Берии встречает сессию крупной победой — выполнением полугодового плана выпуска мясных и колбасных изделий. Коллектив комбината обязался ко дню открытия сессии выпустить на 550 тысяч рублей продукции сверх полугодового плана.

(ТАСС)

О выполнении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 20 октября 1938 года „О работе комбинатов и трестов Кузбассугля, Московугля, Средазугля, Тквибулугля, Ткварчелугля, Уралугля, Карагандаугля и Востсибулугля“

Постановление пленума Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)

Заслушав доклады т.т. Кучина и Боят о выполнении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 20 октября 1938 года о работе комбинатов и трестов Кузбассугля и других шахт имени С. М. Кирова, плебисцитом городского комитета партии итак, что это решение явилосьевой программой по перестройке хозяйственной и партийной работы по обеспечению выполнения плана угледобычи. Партийная и хозяйственная организации, вооружившись этим постановлением, выполнили постановление ЦК ВКП(б), СНК СССР и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года об упорядочении трудовой дисциплины, развертывая большую политко-массовую работу среди шахтеров в связи с подготовкой встречи XVIII партсъезда производственными победами, организовали социалистическое соревнование и стахановское движение, добились перевыполнения производственного плана угледобычи на 103 проц. в первом квартале 1939 года. Однако, самоуспокоенность и беспечность партийно-хозяйственных организаций, которые не закрепили массовую работу, не смогли закрепить достигнутые результаты, не учли указаний наркома топливной промышленности Л. М. Кагановича на съезде, «чтобы компенсировать возможный уход рабочих, надо лучше организовать дело и укрепить дисциплину, на основе неуклонного выполнения постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года». В результате было допущено ослабление трудовой дисциплины, увеличение количества прогулов, благодаря слабой работе по закреплению рабочих, 1415 человек ушло с шахт за апрель и 10 дней мая. Все это привело к невыполнению плана угледобычи. В апреле по тресту недодано 22 тысячи тонн угля, за 18 дней мая — 20480 тонн угля при высокой себестоимости угля.

Шахта имени С. М. Кирова по своему значению, удельному весу, по насыщенности механизмами должна была служить примером для остальных шахт выполнением плана и постановкой партийно-массовой работы, однако, она является самой отсталой. За апрель шахта выполнила только на 88,6 проц. плана добычи угля — 16761 тонна недодана стране. В мае работа еще ухудшилась: за 18 дней недодано 12236 тонн угля. Это составляет больше половины общего угольного долга треста.

Причинами позорной работы шахты в апреле и мае являются: невыполнение приказа № 28 наркома Л. М. Кагановича, который является оперативным указанием по выполнению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 20 октября 1938 года, не принимается мер к обеспечению 40 процентов добычи в смену, не соблюдаются трехчасовой перерыв для ремонта механизмов, хозяйственно-технические руководители не являются организаторами работы в смене, на участке отсутствие планово-предупредительного ремонта механизмов — приводят к большому количеству аварий. За апрель было 37 аварий, за 18 дней мая — 23 аварии.

Шахтоуправление и начальники участков еще не стали организаторами по внедрению передовых методов работы по добыче угля. Методы т.т. Шашацкого, Гвоздырько-

га, Таруты и других на шахте не прививаются.

Особенно плохо поставлена работа профсоюзной организации по развертыванию социалистического соревнования и стахановского движения. Шахтовый комитет и его председатель тов. Халдин не поняли и не проводят в жизнь решения VIII Пленума ВЦСПС о работе профсоюзных организаций в связи с решениями XVIII партсъезда, не организовали социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки. На шахте крайне недостаточно организован показ лучших людей, не популяризируется их опыт работы, не ведется устной и наглядной агитации за укрепление трудовой дисциплины.

Шахтоуправление (т.т. Кучин и Боят) не уделило достаточного внимания подготовительным парензым работам и не укрепило бригады, работающие на подготовительных работах, в результате к 15 мая, по отношению к 1-му января, линия забоев сократилась. Подготовительные запасы сократились на 200 тысяч тонн — вместо 700 тысяч тонн, осталось только 500 тысяч тонн.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 20 мая 1933 года об организации управления шахтой, рудником и трестом в Донбассе предполагало забвению и систематически нарушается права и обязанности начальников участков, десятников и бригадиров административно-техническим руководством шахты, тем самым снижается ответственность бригадира, десятника и начальника участка за работу бригады, смены, участка и за выполнение даваемого задания. Это привело к нарушению единоличия и ослаблению трудовой дисциплины на шахте.

Партийная организация шахты (т.т. Форост и Коломенский) еще слабо доводит до сознания масс и проводит в жизнь постановление XVIII съезда партии и вновь принятого устава ВКП(б), где сказано, что «для повышения роли первичных партийных организаций производственных предприятий, в том числе совхозов, колхозов и МТС, и их ответственности за состояние работы предприятий — этим организациям предоставляется право контроля деятельности администрации предприятия». (Устав ВКП(б), § 61) Парторганизация недостаточно организует помощь шахтоуправлению в подборе, выдвижении и закреплении кадров, способных по-большевистски выполнить план угледобычи.

Партийные организации участков, за исключением т.т. Богданова и Воробьева, не сумели организовать массовой политической работы по разъяснению решений XVIII партсъезда среди рабочих участков, особенно слабо работают парторгии Дворецкий, Ломакина, где даже не организовано элементарной массовой работы: читки газет и т. д.

Слабо поставлена работа среди юных рабочих и молодежи как на производстве, так и в быту, особенно живущих в общежитии.

Пленум горкома постановляет:

- Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 20 октября 1938 г., а особенно решение XVIII партсъезда и исторический доклад товарища Сталина возлагают на угольщиков огромную задачу по развитию угледобычи. Пленум горкома ВКП(б)

призывает партийных и непартийных большевиков Ленинска в ближайшие дни покончить с позорным отставанием, принять все меры к выполнению плана добычи угля и покрыть задолженность, допущенную в апреле и мае.

2. Указание товарища Сталина и наркома Л. М. Кагановича на XVIII съезде партии и его приказы №№ 28, 1, 2 являются боевой программой по организационным вопросам производства. Обязать партийные и хозяйственные организации строго проводить их в жизнь, ведя решительную борьбу с нарушителями приказов и указаний наркома.

3. В целях неуклонного выполнения постановления ЦК ВКП(б), СНК СССР и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года об упорядочении трудовой дисциплины обязать шахтоуправление, бюро парторганизации и шахтком шахты имени С. М. Кирова широко развернуть массово-разъяснительную работу среди рабочих, ведя решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины путем обсуждения их поступков на собраниях и производственных товарищеских судах.

4. Обязать партбюро (т.в. Форост) и шахтоуправление (т.в. Кучина) широко разъяснить постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 20 мая 1933 года об организации управления шахтой, рудником и трестом, выразив подмену начальников участков, десятника, бригадира высшими администраторами, укрепляя единоличия, добиваясь проявления инициативы и ответственности за выполнение даваемых заданий и плана угледобычи.

5. Обязать шахтоуправление (т.т. Кучина и Боят) довести до 2 тысяч метров действующего и 850 метров резервного фронта очистных работ к первому августа, приняв меры по ускорению подготовительных работ путем организации стахановских бригад на подготовительных работах, обеспечение их порожняком, инструментами и материалами, применения стахановского метода скоростного прохождения штрека т. Таруты.

6. Обязать т.т. Кучина и Максимова до 1 июня закончить заключение договоров с рабочими и служащими по закреплению их на производстве, а также по поступлению вербованных рабочих принимать меры по закреплению их на шахте на длительное время, создавая им нормальные культурные бытовые условия.

7. До 1 июня проверить персональный состав работающих на механизмах, в тот же срок закрепить за каждым механизмом определенных работников, не допуская в дальнейшем их замены без специального разрешения руководства шахты.

Обязать т.т. Крекова, Буйчика и Короткова организовать массовую работу по переходу бывших мотористов, электрослесарей и других специалистов, работающих на других отраслях производства и в торговой сети, на шахты для работы по специальности.

8. Восстановить оправдавшую себя систему прикрепления вновь поступивших рабочих к рабочим, овладевшим техникой производства, производя доплату за обучение.

9. Учитывая огромное значение

Шашацкого и Гвоздырькова, обязать т.т. Кучина и Боят применить этот метод в 4-х лавах: 2 лавы к 15 июня и 2-я к 1 июля. Газеты «Кировец» и «Ленинский шахтер» широко популяризировать применение этих методов.

10. XVIII съезд партии в принятом решении поставил задачу: «Завершить комплексную механизацию добычи угля во всех угольных районах страны в третьей пятилетке». Обязать трест и зав. шахтами проводить в жизнь полное использование механизмов с их высокой производительностью, поощряя изобретательство и рационализаторские мероприятия, механизируя трудеоемкие процессы, — навалку угля на конвейер, откатку и погрузку угля в железнодорожные вагоны (метод Бидмана).

11. Шахтному и райкому угольщиков (т.т. Халдин, Буйчик) развернуть массовую работу среди членов союза по разъяснению материалов XVIII съезда партии, организуя социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки. Через производственные совещания, плакаты, лозунги, передавая образцы стахановских методов работы отстающим рабочим, добиваясь высокой производительности труда.

12. В основу работы шахткома необходимо взять выполнение решения, принятого VIII пленумом ВЦСПС, и доклад товарища Шверника, широко популяризовать среди членов союза, проводя работу с членами союза, вовлекая их в профсоюзную работу, охватывая их членством.

13. Бюро парторганизации и партгруппа ЦК ВКП(б) тов. Форост в осу-

ществление постановления бюро об- юза ВКП(б) от 7 апреля 1939 года организовать помощь партгруппам в налаживании партмассовой работы на участках, в бригадах, читку газет, проведение бесед, выпуск стенгазет, добиваясь повышения авангардной роли коммунистов на производстве.

14. Под ответственность тов. Боят организовать действенный контроль парторганизации над деятельностью администрации предприятия, оказывая повседневную помощь в подборе, выдвижении командного состава, не допуская необоснованного снятия начальников участков, горных мастеров и десятников.

15. Улучшить работу парторганизации по приему в партию стахановцев, мастеров угля и инженерно-технических работников и приема кандидатов в члены ВКП(б), особенно лиц с просроченным кандидатским стажем.

16. Бюро парторганизации провести соответствующую работу, и партвзыскания, наложенные на коммунистов за производственные проступки и оправдавших себя на производстве, снять.

17. Обязать бюро парторганизации помочь шахтоуправлению организовать техучебу для горных мастеров, мотористов, машинистов вруб- машин, установщиков и других квалифицированных.

18. Парторганизациям шахты «А» и им. Е. Ярославского оказать социалистическую помощь в организации социалистического соревнования парторганизации шахты имени С. М. Кирова, передавая опыт массовой работы.

ШЕСТИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ВО ФРАНЦИИ У СТЕНЫ КОММУНАРОВ

21 мая в Париже состоялось традиционное шествие трудящихся к стене Коммунаров на кладбище Пер-Лашез, в память погибших борцов Парижской Коммуны.

В этом году шествие было особенно многолюдным. Оно превратилось в мощную демонстрацию французского народа против фашизма. Шествие продолжалось несколько часов. В нем приняли участие рабочие, работницы, служащие, представители интеллигенции, бывшие участники войны.

Демонстранты медленно двигались вдоль Стены Коммунаров, неся множество знамен и плакатов. Особенно много было лозунгов,

требующих единства пролетариата, единства действий коммунистической и социалистической партий. Демонстранты требовали создания единого международного фронта для борьбы против фашизма и агрессии. (ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В ДАНЦИГЕ

Газеты сообщают, что ежедневно в Данциг приезжают группы германских фашистов в 200—300 человек, а также товарные поезда с подозрительным грузом. Вагоны разгружаются под строгой охраной полиции.

(ТАСС)

Выставка работ самодеятельности художников и скульпторов

По решению президиума ЦК союза угольщиков Востока с 1 августа начнется передвижная художественная выставка работ самодеятельности художников и скульпторов, посвященная II съезду профсоюзов угольщиков Востока.

Художники и скульпторы должны отразить в своих работах Сибирь в прошлом, Сибирь каторжную и Сибирь социалистическую. За лучшие произведения самодеятельности художники и скульпторы будут премированы.

В этой выставке примут актив-

ное участие художники и скульпторы — угольщики Ленинска. Художники-кружковцы Дворца культуры, обсуждая этот вопрос, решили готовиться к выставке. Руководитель изокружка тов. Огнев обжаловался приготовить для выставки несколько своих работ и будет консультировать самодеятельности художников.

В подготовительный период к выставке в Дворце культуры будет организована выставка 120 картин художников-профессионалов Сибири. Сорокин — инструктор ЦК союза угольщиков Востока.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Первые успехи

В первых числах мая с интеллигентией мясокомбината была проведена беседа об изучении «Братского курса истории ВКП(б)». Выяснилось, что многие участники беседы еще не начинали изучать этого замечательного труда. Не начали заниматься работники бухгалтерии т.т. Чечулина, Банташова, Шестакова, Бухгалтер, Пехотская и другие. Все они, однако, заявили, что изучать историю РКП(б) желают.

16 мая парторганизация мясокомбината провела совещание творицей, самостоятельно изучающих историю ВКП(б) и материалы XVIII съезда. Преобладала на совещании интеллигентия. Очень отрадно было видеть большой сдвиг, произошедший у работников мясокомбината в отношении изучения марксизма-ленинизма. Большинство участников совещания приступило к самостоятельной работе.

На совещание, которое ставило своей целью помочь самостоятельно изучающим историю ВКП(б), большинство творицей пришло с учебниками и конспектами. Прошло оно на высоком идеально-политическом уровне. Ставились теоретические вопросы по I и II главам.

«Братского курса истории ВКП(б)», и по докладу товарища Сталина на XVIII съезде партии. Почти все присутствовавшие товарищи участвовали в разборе возникших вопросов.

Особенно хорошо подготовился, давал правильные и четкие ответы на обсуждаемые вопросы тов. Бухгалтер. Очень активно выступала и давала четкие формулировки тов. Шестакова. Хорошо выступали т.т. Чечулина, Илларионов и другие.

Партийная организация мясокомбината добилась первых положительных результатов в работе с интеллигентией. Секретарь парторганизации тов. Акиньев прививает интеллигентии любовь к изучению истории большевистской партии. Он сделал для себя правильные выводы из указаний товарища Сталина:

«Для новой интеллигентии нужна новая теория, указывающая на необходимость дружеского отношения к ней, заботы о ней, уважения к ней и сотрудничества с ней во имя интересов рабочего класса и крестьянства».

Пилин — инструктор горкома ВКП(б).

Хорошее партийное руководство комсомолом

На станции Кольчугино между секретарем комсомольского комитета Киреевым и секретарем партбюро Якушиным сложились правильные, деловые взаимоотношения. Секретарь партбюро хорошо знает работу комсомольской организации и помогает ей. Не только тов. Киреев, но и тов. Якушин знает, сколько комсомольцев посещают семинары, лекции, кто и как изучает историю ВКП(б). Тов. Якушин беседует с комсомольцами, посещает комсомольские собрания.

Правильное руководство дало хорошие результаты. На станции широко развернулось социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки и изучение материалов XVIII съезда ВКП(б) 833 человека, не включая 640 человек, прослушавших лекции.

Примерным агитатором является тов. Пирогов. Он провел 10 бесед и охватил ими 490 человек. Сам тов. Пирогов систематически изучает историю ВКП(б), посещает лекции, семинары. Неплохие агитаторы тов. Косиков, который провел 6 бесед, и тов. Коротков, проведший 28 бесед.

Филатьев.

Тревожный сигнал

Еще недавно газета „Ленинский шахтер“ отмечала о безобразиях, творимых по шахтам Угольпромсоюза. Новые факты говорят о чрезвычайно серьезных недостатках, которые пагубным образом отражаются на работе Угольпромсоюза.

Главный инженер Угольпромсоюза Клоков, при молчаливом созерцании президиума союза, своим бездействием довел шахту „Красное знамя“ до раз渲а. Штольня шахтовой артели „Красное знамя“ пройдена неправильно. Профиль неверен. В результате уклон заливает весь год водой на 50—70 сантиметров. Система выработки производится без соблюдения правил горно-технического надзора. Образованы волчьи ямы. В завалах гибнет много угля из целика.

На шахте артели „Карла Маркса“ подработаны пласти. Нужно

БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПРОПАГАНДЕ

В парторганизации горздрава из-за плохой подготовки 17 мая состоялась теоретическая конференция по II главе «Братского курса истории ВКП(б)».

Получилось так. Секретарь партбюро Балинина не вывесила ни одного объявления и очень многие товарищи даже не знали о конференции. Председатель горкома союза медиков Зырянова созвала в это время заседание горкома, рассуждая: «Мое дело маленькое. Пусть теоретическую конференцию проводят Балинина». Директор фельдшерско акушерской школы Портнянская вместо того, чтобы пойти на конференцию, устроила вечер, на который пригласила 10 коммунистов, 30 комсомольцев и всех студентов школы, несмотря на то, что накануне на партсобрании она была предупреждена о конференции.

Парторганизация горздрава показала пример недопустимого, безответственного отношения к организации теоретических конференций.

Креков.

СЕМИНАР КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

18 мая городской комитет ВЛКСМ провел семинар для секретарей комитетов, комсоргов и пропагандистов. На семинар собралось очень мало актива — 16 человек вместо 45—50, и к тому же начали работу с опозданием на час. Комсомольский актив с большим вниманием выслушал тов. Атаманова о докладе товарища Жданова на XVIII партийном съезде.

Первичная комсомольская организация вагоноремонтного пункта хорошо организовала политко-массовую работу. Агитаторами работают 22 комсомольца. Они охватили изучением материалов XVIII съезда ВКП(б) 833 человека, не включая 640 человек, прослушавших лекции.

Примерным агитатором является тов. Пирогов. Он провел 10

бесед и охватил ими 490 человек. Сам тов. Пирогов систематически изучает историю ВКП(б), посещает лекции, семинары. Неплохие агитаторы тов. Косиков, который провел 6 бесед, и тов. Коротков, проведший 28 бесед.

Филатьев.

затруднена транспортировка угля. Прегражден доступ к забою. На этаже шахты мощность пласта 2,70 метра, а выемку угля производят на 1,7—1,9 метра — целый метр запаса угля идет в завал. Хищничество полное. Система выемки угля поставлена так, что 30 процентов угля в завале. Маркшейдерские съемки отстали на 4—5 месяцев.

По шахте «Сигнал» имеются две ламповых, и обе развалены. По правилам технической безопасности обе ламповые нужно немедленно закрыть. В этой арке 303 человека. Когда попросили инженера Клокова дать указания о месте закладки электрифицированного уклона по шахте № 10 и уклона по шахте «Метель», то главный инженер Клоков, пробыв ровно 10 минут и, как гоголевская крыса, понюхав воздух, уехал, не дав указаний.

Артель без помощи Клокова сама заложила на свой риск два уклона. По шахте „Красная горка“ нарезные работы приостановлены на 3 месяца. Из-за технического недосмотра сломался конный ворот. Вассерштрек (водоотливный) отстал от коренного штрека на 40 метров и на 20 метров отсутствует сбойка. В результате коренной штрек круглый год стоит затопленным на 30 сантиметров. По основному штреку из-за воды

В СЕМЕНОВОДЧЕСКОМ КОЛХОЗЕ „2-Й БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СЕВ“

Подготовку к весеннему севу мы начали с задержания влаги. На 270 гектарах заготовленных паров избыточно произвели пришивку влаги, 170 гектаров прокультивировали на глубину 10—12 сантиметров, с последующим боронованием в 1—2 следа. Весенняя пашня производили на глубину 18—20 сантиметров, с боронованием в 2—3 и более следов.

С 24 по 25 апреля сеяли выборочным путем. 26 апреля начали массовый сев, который закончили за 10 рабочих дней.

Качество посевых работ у колхозников и трактористов было хорошее. 57 гектаров семенного участка были удобрены. Всего внесено в почву 116 центнеров минеральных удобрений, 80 тонн навоза, 4 центнера золы, 14 центнеров птичьего помета.

Семена гороха были заражены азотоусваивающими бактериями — питрогином — и поселяны. 42 гектара пшеницы и овса, 2 гектара картофеля засеяны яровизованными семенами. 25 гектаров пшеницы засеяны перекрестно. Все семена проправлены влажным способом (формализмом) и высевались они от 1,50 до 1,80 центнера на гектар, в зависимости от их качества.

Появились прекрасные всходы. Особенно хорошие всходы перекрестного посева пшеницы сорта «смена» и яровизированного овса сорта «победа».

Широко развернутое социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки обеспечивало колхозникам выполнение и перевыполнение норм. Пахари Жеребцов В., Шумской А., Селищев Д. ежедневно вспахивали на паре коней на конеплуг по 1,35—1,71 гектара вместо 1,25 по норме.

В полеводческих бригадах изучали доклад товарища Сталина и решения XVIII съезда партии. Регулярно выпускали стенную газету. Лучшие люди заносились на красную доску. Производили передачу передовым колхозникам красных переходящих флагов и премировали, на производственном совещании обсуждали недостатки в работе.

Лучший метод организации труда — постоянную звеневую систему — в колхозе полностью внедрить не удалось, только Ефремовское звено закрепилось и под руководством звеньевода Жуникова А. работает прекрасно. Колхоз приступил к подъему паров.

Земли парового поля очень запырены. Мы их вначале будем пахать на глубину залегания корней пырея (10—12 сантиметров), после этого вычесывать корни пружинным культиватором, затем боронами, собирая в кучи и сжигать. По очистке поля от корневищ пырея будем пахать на полную глубину — 20 сантиметров, с последующим боронованием в 2 следа. По мере появления сорняков будет производиться культивация с боронованием. Перед началом уборки произведем перепашку пары на глубину 22 сантиметров.

На участках паров, не засоренных сорняками, будем сразу же производить пахоту на полную глубину, затем боронование в 2—3 следа. В течение лета произведем двухкратную культивацию с боронованием.

Пред. колхоза «2-й большевистский сев» А. Ведехин.

Агроном Стрелков.

На опытном участке колхоза „Труд нацмен“

На практической работе заведующий хатой-лабораторией я работаю с 1938 года. За это время мною проделано немало работ по выращиванию опытных культур, хотя я считаю, что сделано еще далеко не все.

Для первых опытных посевов в 1938 году правление колхоза выписало из Омской селекционной станции 10 сортов пшеницы: «ное», «гарнет», «вашингтон», «гульчинская», «маркиз», «милтурум» и другие, из Краснодара — масличную культуру «ляляманцию», из Ворошилов-

града — рожано-пшенично-пырейные гибриды и др. Все эти культуры были своевременно убранны и дали прекрасные результаты. Часть семян, намоченных с опытных участков, была послана в Омск на исследование. Нам рекомендовали продолжать опыты.

В этом году я посеял 21 сорт пшеницы, среди них: «тетчер», «гарнет», «вашингтон», «гульчинская», «маркиз», «милтурум» № 553, «диамант», «лютесценс», «ное», двуххолоска и другие. Ячмень: «червонец», «винер», омский 10664, «круглик», «поледум» № 010 и № 53, овес «золотой дождь», «победа» и ряд других. Кроме этого, проводим опыты над новыми южными каучуконосными культурами кок-сагыз и крым-сагыз.

Опытными культурами мы засеяли 1,5 гектара. На одной половине этой площади внесли минеральные удобрения, а на второй будем делать подкорку. По всем опытным культурам у нас ведется точный учет с начала посева и до конца уборки, с указанием чисел, когда поселяли, когда появились всходы и т. д.

В этом году буду вести еще лучше наблюдение за развитием и созреванием культур как на своем участке, так и на участке Ефремовского звена. Приложу все усилия к тому, чтобы добиться права участия на Всесоюзной выставке в 1940 году.

Бондарев — зав. хатой-лаборатории колхоза «Труд нацмен», Новогеоргиевского сельсовета.

ПОЛОЖЕНИЕ В ШАНХАЕ

Японцы сделали попытку захватить территорию международного сettlementa на острове Гулансу (близ Амал), высадив там 12 мая свой десант. Под нажимом правительства Англии, США и Франции японцы были вынуждены этот десант эвакуировать. Однако, в связи с событиями в Гулансу положение в Шанхае стало крайне напряженным. Введены чрезвычайные меры по охране города. Все улицы международного сettlementa, находящиеся на границе районов, захваченных японцами, забаррикадированы.

Английская печать сообщает, что представитель японских военных частей в Шанхае вторично заявил о возможности высадки японских войск на территориях, принадлежащих иностранцам в Китае. Он еще раз подтвердил, что в случае анти-японских выступлений в шанхайском международном сettlemente японские войска захватят эту территорию. (ТАСС)

События в Палестине

17 мая в Палестине началась всеобщая забастовка протеста евреев против английского плана государственного устройства Палестины, которым, в частности, предусматриваются постепенное возрастание участия палестинских арабов в управлении страной, а также прекращение въезда евреев в Палестину через пять лет.

В городе Тель-Авива пятитысячная толпа евреев разгромила и подожгла здание английских правительственные учреждений.

В Иерусалиме вооруженные отряды евреев разрушили помещение государственного бюро иммиграции. (ТАСС).

ЗАКОНЧИЛСЯ 11 ТИРАЖ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ЧАРДЖОУ (Туркменская ССР). 19 мая. (ТАСС).

Вчера закончился 11-й тираж Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года). Разыграно 1.130 тысяч выигрыш на сумму 184.240 тысяч рублей.



Курсанты Ленинск-Кузнецкого аэроклуба, отличники учебы тов. М. ФОРДОПАЛОВ и тов. Д. ИВАНОВ.



РАСПРОСТРАНЯЕМ БИЛЕТЫ 13-Й ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

Работники Сибспасстанции с большим воодушевлением встретили 13-ю лотерею Осоавиахима, которая еще больше укрепит мощь нашей родины. Бухгалтер Галицкий взял билетов лотереи на 50 рублей, заместитель начальника экспедиции — на 30 рублей, курсанты Космогоров, Репин — на 15 рублей каждый. Домохозяйка Бакал — на 5 руб.

Всего распространено и уже сдано денег гороско 1150 рублей. **Наудахин.**

На шахте «7 Ноября» успешно

распространяют билеты 13-й лотереи Осоавиахима профорг Бобров, начальник конторы Вязов и другие. Тов. Угров взял билетов на 30 рублей, Бердюгин — на 35 рублей, Артемьев — на 20 рублей и ряд других товарищей приобрели билеты 13-й лотереи.

Но есть такие товарищи, которые нерадиво относятся к реализации билетов. Богомолов, Кузнецков и Винтисов на своих участках не организовали рабочих на успешное распространение билетов 13-й лотереи Осоавиахима.

А. Кондаков.

ОРГАНИЗУЕМ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

После доклада о международном положении колхозники колхоза «Смычка», Камышинского сельсовета, решили на своем общем собрании развернуть оборонную работу в колхозе, организовать кружок «ворошиловского стрелка», вовлечь в работу кружка допризывников, привести в порядок

док противогазы и изучать их, организовать в бригадах читку газет.

Просим райком партии, чтобы один раз в месяц посыпали в колхоз представителя с докладом о международном положении.

Королев.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

План первого квартала по мобилизации средств по Новогеоргиевскому сельсовету был выполнен досрочно — 15 марта. За успешную работу по сбору средств меня командировали на областной слет финансового актива.

Вернувшись со слета финансово-

го актива, я с новыми силами взялся за свою работу. Мобилизовал весь актив сельсовета и на основе социалистического соревнования добились досрочного выполнения плана мобилизации средств второго квартала к 15 мая.

Бондарев.

Шахте «А» ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер и счетоводы расчетчики. Обращаться в часы занятых к главному бухгалтеру.

Коммунальному ТРЕБУЮТСЯ отделу треста **Рабочие:** Ленинуголь плотники, штукатуры и чернорабочие мужчины. Обращаться: Ленинская улица, дом № 30, в коммунальный отдел.

ТИПОГРАФИИ газеты «Ленинский шахтер» ТРЕБУЮТСЯ чернорабочий. Обращаться к директору типографии с 8 ч. утра до 4 час. дня.

Госшвейфабрика № 10 ПОКУПАЕТ швейные ремесленные машины. Обращаться по адресу: Кузнецкая ул., № 1.

Ленинский хлебокомбинат просит всех подписчиков займа, работавших и работающих в хлебокомбинате, явиться в контору хлебокомбината для получения облигаций займа первого года третьей пятилетки.

Дирекция.

УСТАНОВИТЬ ТОЧНЫЙ ГРАФИК РАБОТЫ АВТОМАШИН

Для обслуживания горняков шахт «7 Ноября» и «Комсомолец» горкомхоз выделил автомашину. Эта автомашина должна точно по графику курсировать из Ленинска до шахты «7 Ноября». Но заведующий гаражом Дроздов до сих пор не установил точного расписания движения автомашины.

17 мая машина № 43 — 46 только один раз была на шахте. Приходит на шахту вместо 9 часов утра в 11 часов дня. Надо установить точный график движения машины из Ленинска до шахты «7 Ноября». К тому же, горкомхоз установил очень высокую цену — по 1 р. 50 к. с человека. В дальнейшем цена должна быть изменена в сторону уменьшения.

А. Кондаков.

О КОНЕ НЕ ЗАБОТЯТСЯ

Ни директор, ни зоотехнический персонал совхоза „Ленинуголь“ не уделяют должного внимания улучшению воспроизводства конского поголовья. От обезличики и плохого отношения к лошадям в этом году было выведено из строя 2 жеребца-производителя. Я работаю на ферме № 3 старшим конюхом и хочу организовать образцовую племенную ферму хотя бы из 5—6 конематок. Матки улучшенной породы в совхозе есть. С этим вопросом я обращался к управляющему фермой Бахареву, к зоотехнику Потоцкому, к ветврачу совхоза, но они посмеялись надо мной и не помогли в хорошем начинании. Походу за лошадьми у меня есть опыт, и я требую помощи руководителей совхоза „Ленинуголь“ в организации конефермы.

Н. Нечасев.

ПЛАН ВЫВОЗКИ НАВОЗА ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

В колхозе им. Ленина, имени Ворошилова, «Южный» и «Канаш» план вывозки навоза на поля выполнен только на 30 процентов, а по колхозам «Коминтерн», «Смычка» и «Боевая» к вывозке навоза еще не приступали. Здесь весь навоз валит недалеко от скотных дворов и как попало, что может привести к заболеванию скота.

Булатов — участковый агроном Краснинской МТС.

ПРОГУЛЬЩИКА ОСТАВИЛИ НА РАБОТЕ

В совхозе им. Чкалова трудовая дисциплина на производстве низкая. Доярка Васильева сделала прогул, объяснив его тем, что у нее болели зубы. На самом же деле она не допустила до работы, но дней через 5 десятник по строительству тов. Петров, с согласия директора т. Сычева, принял Васильеву на работу в строительную бригаду.

Работница.

СЧЕТНАЯ РАБОТА ЗАПУЩЕНА

Счетовод колхоза имени Ворошилова, Камышинского сельсовета, Гришин систематически пьянствует и разваливает учет.

Председатель ревизионной комиссии Дроздов работает плохо и не контролирует работу счетовода и председателя.

Колхозники.

ФУТБОЛ

20 мая на стадионе «Динамо» состоялся товарищеский футбольный матч между юношескими командами «Юный динамовец» и школы № 2. Выиграли футболисты «Юный динамовец» со счетом 1 : 0.

В этот вечер на стадионе «Угольщик» играли юношеские команды — вторая команда школы горпромуч и команда спортивного общества «Буревестник». Выиграли вторая команда школы горпромуч со счетом 4 : 1.

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ за 21 мая 1939 года (в тоннах)

ПО ШАХТАМ

| | план | доб. | проц. |
|------------------|------|------|-------|
| Шахта «А» | 917 | 1016 | 111 |
| Им. Ярославского | 607 | 642 | 106 |
| «Комсомолец» | 1013 | 938 | 86 |
| «7 Ноября» | 762 | 648 | 85 |
| Им. С. М. Кирова | 3738 | 3055 | 82 |
| Журишка-3 | 917 | 558 | 61 |
| «Пионерка» | 1352 | 771 | 57 |
| По тресту | 9386 | 7629 | 81 |

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ (в погонных метрах)

| | | | |
|------------------|-------|-------|-------|
| им. Ярославского | 3,21 | 5,15 | 160,4 |
| шахта «А» | 11,73 | 11,70 | 99,7 |
| «Комсомолец» | 10,51 | 6,20 | 59,0 |
| им. С. М. Кирова | 24,97 | 9,75 | 39,0 |
| «Пионерка» | 22,42 | 7,80 | 34,8 |
| «7 Ноября» | 8,27 | 2,50 | 30,2 |
| Журишка-3 | 7,65 | 1,50 | 19,6 |

Ответ. редактор
В. БРЮКИН

ЗАКЛЮЧЕНИЕ трудовых договоров с уполномоченными **НА ПАСТЬЮ СКОТА** городского населения, а также и скота колхозников, производится в г. Ленинске, 1 Мартовская ул., № 8, у Савушкина. Имеющиеся договоры пастухов с сельсоветами **аннулируются**.

Местком.

Ленинскому хлебокомбинату требуется **БУХГАЛТЕР, СЧЕТОВОД И СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА**. Обращаться к главному бухгалтеру.

Дирекция.

ГОСБАНКУ ТРЕБУЮТСЯ КАССИРЫ и БУХГАЛТЕРЫ

Утерянную печать консультации № 1 Ленинского горздрава с 15 мая считать недействительной.

ПОТЕРЯЛАСЬ КОРОВА темно-красной масти, уши и голова бурые, ухо срезанное, внизу прикреплена железка, рога твердые. Знающих прошу сообщить: ул. Октябрьская, бар. 10, кв. 1, Баранову Ф. Д.

Обращаться: ул. Апрельская, № 20.